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1. Хомогена коцка плива у течности при чему је 1/4 њене запремине потопљена у течности. Ако се на 

прву коцку постави друга коцка истих димензија тада је у равнотежном стању потопљено 5/8 запремине 

прве коцке. Одредити густину друге коцке. Густина течности је 3kg/m 8000 . 
 

2. На тело масе kg 4m  које мирује на хоризонталној подлози делује сила константног интензитета 

N 5F  у правцу и смеру као што је приказано на слици 1. Коефицијент трења клизања између тела и 

подлоге је 2,0 . Одредити убрзање тела као и интензитет силе трења. 
 

3. Тело које је мировало на дну непокретне стрме равни нагибног угла 60  у одређеном тренутку 

ударцем покренемо уз стрму раван почетном брзином m/s 70 v  (слика 2) тако да се након неког времена 

враћа у почетни положај. После колико времена (од тренутка покретања) ће се тело вратити у тај 

положај? Коефицијент трења између тела и стрме равни је 4,0 . 
 

 

4. Хомогена греда масе kg 8M  и дужине L  постављена је својим крајевима на два ослонца А и B. На 

греду су постављена три тела. Maса једног тела је kg 41 m , док су масе преостала два тела једнаке и 

износе kg 32 m . Тела су постављена на греди на међусобном растојању и растојању од ослонаца као што 

је приказано на слици 3. Одредити интензитет силе реакције ослонца А ( AN ) и интензитет силе реакције 

ослонца B ( BN ). 
 

 

5. Два такмичара се тркају на стази дужине 100 ms  , при чему истовремено започињу кретање из 

мировања са стартне линије. Први такмичар равномерно убрзава 1 2 st   од поласка да би затим наставио 

трчати равномерно до циља. Други такмичар равномерно убрзава 2 3 st   од поласка да би затим наставио 

трчати равномерно до циља. Оба такмичара истовремено пролазе кроз циљ након 10 4 st ,  од поласка. 

Одредити интензитете убрзања такмичара и максимално растојање између њих током трке. 

                         
                                       
                 Слика 1                                          Слика 2                                                      Слика 3 
                           

Сваки задатак носи 20 поена. 
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2. Компоненте вектора силе F  дуж координатних оса x  и y  су редом N 33,4
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4. Услов равнотеже сила је MggmgmNN  21BA 2 [5п], а услов равнотеже момената сила, на пример, у односу 
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5. За кретање првог такмичара од његовог поласка до пролска кроз циљ важи једначина  2
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a  [1+1п], а максимална брзина коју постиже 

током трке m/s 64,1011m1  tav . За кретање другог такмичара од његовог поласка до проласка кроз циљ важи 

једначина  2
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Означимо са maxl максимално растојање између такмичара током трке, а са maxt  време након ког се постиже 

максимално растојање. Од почетка кретања растојање између такмичара се повећава до тренутка ( maxt ) док се 

брзине такмичара не изједначе max22m1 tavv  , тј. након времена 21121mmax /)(/ ataavt  [3п], па је максимално 

растојање између такмичара током трке 2
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l [4+1п].  Након датог тренутка растојање између такмичара се смањује до краја трке. 

 

 


